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CÂMARA MUNICIPAL DE PONTE NOVA 

ATA DA 10ª REUNIÃO DA COMISSÃO FINANÇAS, LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA 

BIÊNIO 2023/2024 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

cinquenta e dois minutos, realizou-se, no Plenário da Câmara Municipal de Ponte 

Nova – MG, a Décima Reunião da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça, 

sob a presidência do vereador Wagner Luiz Tavares Gomides, e com a presença 

do vereador Paulo Augusto Malta Moreira. O vereador Emersânio Pinheiro de 

Carvalho justificou sua ausência. Também estiveram presentes os Assessores 

Legislativos Edinei dos Santos e Cássia Niquini Siqueira Viana Chaves, o 

Procurador Jurídico Acácio Mucci Neves e o Agente Administrativo Analista Bruno 

Siqueira Andrade. Como convidados, a Comissão recebeu os representantes das 

entidades de segurança do município, o Sr. Carlos Roberto Souza da Silva, 

Delegado da Polícia Civil, o Sr. Cesário José de Araújo, Tenente da 21ª Cia da 

Polícia Militar, o Sr. Thiago Jaime Guimarães, Capitão da 21ª Cia da Polícia Militar, 

o Sr. Neylor Henrique Garcia, Comandante do 3° Pelotão de Bombeiros Militar, o 

Sr. Louis Moises dias Prata, Subdiretor do Complexo Penitenciário de Ponte Nova 

e o Sr. Jiovani Alexandre Felipe, Coordenador do Complexo Penitenciário de Ponte 

Nova. Por motivos de segurança, esta reunião não foi transmitida ao vivo, sendo 

apenas gravada para arquivamento nesta Casa Legislativa. Inicialmente, o 

Presidente passou a palavra para o vereador Paulo Augusto, que agradeceu a 

presença dos convidados e ressaltou a importância desse encontro, destacando a 

necessidade de visualizar o cenário atual das entidades em termos de estrutura e 

desafios encontrados. Enfatizou a importância de se informar sobre os índices 

relativos aos trabalhos realizados pelas entidades para auxiliar no planejamento de 

ações conjuntas visando maior segurança no município. Em seguida, o Sr. Carlos 

Roberto apresentou as atividades, estrutura, desafios e compromissos atuais da 

Polícia Civil no município, destacando a alta demanda comparada aos 

investimentos recebidos, que são insuficientes. Ressaltou a importância de 

convênios entre municípios para suplementar os investimentos na segurança 

pública e comentou sobre a reforma em andamento, proveniente de emendas 

parlamentares da Câmara Municipal, e a necessidade de construção de um IML no 

município. Mencionou também a dificuldade de retenção de policiais devido à falta 

de infraestrutura adequada para formação e captação de servidores concursados. 

Questionado sobre a criação de uma guarda municipal em Ponte Nova, considerou 

a ideia positiva, mas destacou a necessidade de estudos aprofundados. 

Posteriormente, o Sr. Thiago apresentou informações sobre a estrutura atual da 

21ª Cia da Polícia Militar, bem como os índices de roubos, furtos, violência, prisões 

e outros dados correlatos dos últimos anos. Destacou a importância do sistema de 

câmeras de segurança e a eficiência das ações da polícia, especialmente com o 
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uso de inteligência artificial. Apresentou dados sobre prisões reincidentes e 

homicídios consumados, apontando a necessidade de investimentos em drones e 

veículos novos para a companhia. O Sr. Luiz Prata destacou a importância do 

trabalho integrado das entidades de segurança para elucidação e prevenção de 

crimes e delitos no município. Apresentou a necessidade de investimentos 

direcionados à unidade prisional do município e a importância de parcerias para 

infraestrutura e reintegração de encarcerados na sociedade. Na sequência, o Sr. 

Neylor apresentou a realidade do Corpo de Bombeiros, apontando dificuldades 

quanto ao quantitativo de servidores, necessidade de renovação da frota e 

equipamentos tecnológicos. Destacou a importância do trabalho integrado, 

especialmente na prevenção de desastres. Os convidados presentes 

comprometeram-se a enviar para esta Casa Legislativa as demandas de cada 

entidade que representam. A Comissão deliberou por enviar moção de 

congratulação às instituições representadas na reunião, em agradecimento pelos 

resultados positivos alcançados, apesar das dificuldades. Ademais, a Comissão 

deliberou por convidar a Chefe de Departamento de Licenciamento e Fiscalização 

Ambiental Lorena Alves Costa Ferreira para a próxima reunião desta Comissão, a 

ser realizada no dia 11 de junho de 2024, às 14h30, para discutir assuntos 

relacionados a crimes ambientais e denúncias correlatas. Nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e dez minutos. Assim, lavrou-se 

a presente ata, aprovada e assinada pelos membros da Comissão. 
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